

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН
Алт. Губисполкома

Редакция и контора:
г. Барнаул, Пушкинская д.,
д. № 62.
Цена по расписке редакции с под-
пиской с 12 до 2 тысяч коп.
Телефон № 330.
Подписки на год по расписке
с конторой «Контракт»,
Барнаул, Пушкинская, 68.

Цена отдель-
ного № 2.500
рублей.

№ 10. Суббота, 14 января 1922 г. — Ежедневная газета. — Суббота, 14 января 1922 г. № 10.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА на 1922 г.

на ежедневную общественно-экономическую, литературную и полити-
ческую газету

„Красный Алтай“,

орган Алтгубисполкома и Барнаульского Горсовета.

В газете имеются постоянные отделы: экономический, сельско-хозяй-
ственный, административно-правовой, политико-просветительный, не-
дельных обозрений, рабочей жизни, партийной жизни, фельетон, ли-
тературы, театра и искусства, местной жизни, последней почти
библиография, жизнь деревни, обзор печати и ответы читателям.
К участию в газете приглашены: т.т. Белокозкая, Вишняков, Зоба-
чев, Исмаилов, Кельман, Канцелярский, Кривошеков, Лидия Лесная,
Лешов, Модзалевский, Нелидов, Перимова, Перимов, Поволоцкий,
Полюдов, Пиотровский, Пушкирев, Соболевский, Хасин и др.

Условия подписки:

На 1 месяц с доставкой в г. Барнауле 40.000 и с пересылкой
в губернию 45.000 р.

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА 2500 руб.

Для партийных, рабочих и профессиональных организаций
(по представлению удостоверений) 30.000 руб. в месяц.

Требования на подписку направлять: г. Барнаул, Пушкинская, 52,
Госиздат.

Всякие бесплатные выдачи газет с 1 января прекращаются.

Открыт прием объявлений: впереди текста строчка петита
20.000 р., позади текста 10.000. В приложениях 7.000 р. и
офф. бюллетени 4.000 р. строчка.

Издатель Алт. отд. Госиздата. Редактор И. А. Модзалевский.

Канун.

Сегодня последний день недели
сближения Р.К.П. с Комсомолом.
Этот день совпадает с кануном одной
из тех годовщины, которые, как веки,
отмечают долгий и трудный путь
мирового пролетариата к его великой
цели, которые молнией озаряют пре-
дущее и позволяют поднять завесу
будущего.

15 января 1918 г. берлинские ра-
бочие бились на баррикадах против
„сцигалитического“ правительства
Эберта Носке, против окрепшей под
флагом соглашательства диктатуры
буржуазии за диктатуру пролетариата.
В этот день занялась заря коммуни-
стической революции на западе.

Рабочие Берлина потерпели пора-
жение в этом первом бое. Но это
было одно из тех поражений, кото-
рые ведут к победе. С этого момента
печально все выше война комму-
нистического движения, в никакие
временные отлавы, временные неудачи,
не могут остановить подъем этой
волны.

Все миски были сорваны. И отур-
занные палачи буржуазии, — вожди
правого крыла социал-демократов, и
арبابие, трусливые, вутающиеся в
ногах у Революции вожди социал-
демократического центра — показали
свое настоящее лицо.

Недо огматать, что застрельщиками

в борьбе, вспыхнувшей в „январские
дни на улицах Берлина, были юные
пролетарии. Они упирали вместе со
своими отцами и старшими братьями.
Здесь, в пороховом дыму, под огнем
пулеметов создавалась нерасторжимая
связь, выковавшая несокрушимое
единство двух поколений.

15 января германский, а с ним и
весь мировой пролетариат потерял
своих лучших вождей — Карла Либ-
нехта и Розу Локсембург. Имя пер-
вого особенно дорого рабочей моло-
дежи всего мира. Карл Либнехт
сделал больше того бы то ни было,
чтобы объединить и организовать
юных пролетариев, чтобы повести их
к боевым колоннам и повести на
штурм старого мира.

Вождь всего революционного аван-
гарда пролетариата и везде всего
вождь пролетарской молодежи, Карл
Либнехт был живым воплощением
сближения Компартии и Комсомола, —
единство двух поколений рабочего
класса в борьбе за Коммунизм.

Карл Либнехт пошел лучше того
бы то ни было, что мощная органи-
зация комсомола несходима для того,
чтобы партия всегда имела надеж-
ный резерв, чтобы была готова
сменить бойцам, и чтобы не угасал
революционный дух бласдера при-
зыву молодого энтузиазма.

Важнейшие известия.

Советроссия официально приглашена на конференцию в Геную.

Правительства Италии и Англии пригла-
шают на конференцию т. Ленина в
Наркоминделом.

МОСКВА, 11. Получена следующая
телеграмма от российской торговой
делегации в Риме от 7-го января,
адресованная председателю Совнар-
кома Ленину и Нарземинделу Чече-
рину: „Передая текст меморандума
итальянского правительства, получен-
ного сегодня вечером: „Вследствие
принятого верхним советом реше-
ния, в Италии, в марте месяце, со-
зывается экономическо-финансовая кон-
ференция, в которой примут участие
все европейские государства. Итал-
янское правительство, в согласии с
английским правительством, счита-
ет, что участие в этой
конференции Ленина значительно
облегчило бы разрешение вопроса об
экономическом равновесии Европы.
Королевское министерство ждет про-
сят российскую торговую делегацию
самым срочным образом сообщить в
Москву о желании королевского пра-
вительства, чтобы Ленин не према-
нул принять участие в конференции“.

Наш ответ.

Советроссия принимает приглашение
на конференцию, предлагая местом пе-
реговоров Лондон.
Наркоминделом послан ответ на
телеграмму от 8-го января, адресо-

ванный верхнему совету Качи,
следующего содержания:

1-ое.

„Российское правительство с уд-
овлетворением принимает приглаше-
ние на европейскую конференцию,
созываемую в марте месяце. Выборам
российской делегации будет предше-
ствовать чрезвычайная сессия ВЦИК,
которая снабдит делегацию самыми
широкими полномочиями даже в том
случае, если председателем Ленин,
вследствие перегруженности работой,
в особенности в связи голодом, не будет
иметь возможности покинуть Россию.
Тем не менее, состав делегации, рав-
но как размеры предоставленных ей
полномочий, принадлежат той такой же
авторитет, какой она имела бы, если
бы в ней участвовал Ленин. Таким
образом, ни в коем случае со сторо-
ны России не будет никаких либо пра-
вительственных и быстрого ходу работ кон-
ференции“.

2-ое.

„Верхний совет предложил Ге-
ную для созыва европейской конфе-
ренции. Российское правительство
находит Геную лучшим отделенной
и вышней достоянием средств для
сношений с Россией, со своей сто-
роны оно предлагает Лондон. Чече-
рина“.

Самообложение деревни на нужды просвещения.

В Губисполком поступают сведения из
волостной Барнаульского уезда о са-
мообложении населения на содержа-
ние школ и других просветительных
учреждений, проводимого волсовета-
ми, согласно постановлениям Совнар-
кома и приказа Алтгубисполкома.

Получаемые до сих пор сведения
говорят о том, что в некоторых во-
лостях население обеспечивает школь-
ных работников выше меры, указав-
шей в приказе № 88, и образуют на
турфанд для оборудования школ
учебники и письменные пособия, в
других, напротив, ограничиваются
пайком указанного в приказе размера
для школьников, а в третьих оговарива-
ются, что отказывают в содер-
жании работникам других просвети-
тельных учреждений, как будто эти
учреждения — библиотеки, школы для
взрослых и школы грамоты — есть не-
обходимая роскошь, а не оплот борьбы
с малограмотностью и невежеством.

В Ильинской волости с'езд Со-
ветов постановил: удовлетворять еже-
месячно школьных работников, сторо-
жа и заведующего центральной вол-

остной библиотекой определенным ко-
личеством пшеницы. Бобровский с'езд
Советов решил выдавать ежемесячно
школьникам 3 п. хлеба и в поло-
винном размере членам семьи. В Ка-
листратовской волости установлено
для каждого школьного работника по
2 п. 10 ф. ежемесячно и на члена
семьи по 1 п. 5 ф. без других про-
дуктов. Павловский волсовет поста-
новил дать ширабам в учебное время
по 5 пуд. муки в месяц, председателю
школьного совета 4 пуда и сторожу
3 пуда. На семью школьных работ-
ников, согласно приказа № 89 — пол-
пуда муки. Выдача начинается с 1-го
декабря.

В неучебное время выдается шира-
б по 1 пуду. В Язовской волости
ширабы обеспечиваются на 9 месяцев
мукой и картофелем. Снабжение так-
же выдается жене и членам семьи,
исключая возраста от 18—55 лет. Че-
репановский волостной с'езд поста-
новил вести самообложение согласно
приказа губисполкома без замены на-
шими либо продуктами.

Две волости определяют оплату
школьным работникам на рубль дово-

дного времени. Комманская вол. уста-
новила жалование учителям 3—4
группы в 7 рублей в месяц, 2 группы
— 5 руб. и 2—8 р., сторожу 2 руб.,
считая пуд пшеницы в 80 коп. Ча-
стивская волость также постановила
удовлетворять ширабов с 20 ноября
жалованием по 7 руб. в месяц.

Две волости выделили определен-
ный фонд и на оборудование школ.
Так, в Партынской волости потече-
рждена смета комиссии по самообло-
жению. В отяжении снабжения
ширабов, принятом принципиально, ре-
шено составить сметы таковы, а для
улучшения положения школы создать
фонд в количестве 50 пуд. зерна. Бру-
сенцовская волостная комиссия уста-
новила выдавать на каждого школь-
ного работника (вместе с сторожа-
ми) по 3 пуда в месяц и на приа-
рочное довольствие по 2 пуда, начи-
ная с ноября месяца по 1 маю. На
приобретение школьных пособий и
канцелярских принадлежностей за-
тратить 56 пудов, которые разложить
на Брусенцову — 38 пуд. и Даманов-
скую — 18 пуд.

Две волости выделяют школьным
работникам, а одна на них предусма-
тривает и оборудование школы, но опре-
деленно высказываются против содер-
жания оставших культурных работни-
ков. Так, в Шаховской волости в от-
ношении ширабов строго самообло-
жение согласно приказа № 88, другие
же работники просвещения — ликви-
даторы безграмотности и заведующие
библиотекой — сняты с довольствия. Пред-
ложено им служить за то, что с них
снята трудяемость и за то возни-
грождение, которое они получают от
государства. В Сибирской волости
самообложение установлено в 1.000
пуд. со всех сел волости пшеницы, а
к р у о й и озонам на со-
держание ширабов и приобретение
школьных принадлежностей. Осталь-
ные продукты заменяются хлебом.
Что же касается библиотечной и ли-
квидаторов безграмотности, то им в
содержании отказано.

Отдельно стоит Зеркальская волость,
ее постановление гласит: содержать
всех ширабов и других работников
просвещения при помощи самообло-
жения. Все указания в приказе вид-
ны довольствия перевести на пше-
ицу. Снабжение производить на время
учаия.

О Петровской волости известно
только, что самообложение прошло.

Такая же бедная картина полу-
чается и по другим волостям Барна-
ульского уезда, а также и по волос-
там других уездов. Она объясняется
не только экономическим помехением
деревни в данный момент, но и ма-
лой степенью сознательности боль-
шинства ее населения.

Б. Н.

Борьба с голодом.

Алтай — Поволжью.

Деревенская комачейна — голодающим.

Половниковская комачейна Уружского
волостного комитета, Байского уезда, на со-
брании своем в составе 7 членов по-
становила пожертвовать в пользу
голодающих Повозжия 50 п у д о в
проса.

В постановлении товарищей ком-
мунистов, между прочим, читаем: „На-
ши голодающие товарищи Повозжия
более 3-х лет поддерживали революцию
российского пролетариата и револю-
ционным, — пожлаем же всем (социа-
листическим) гражданам республики и
членам Р. К. П. оинстаться к делу
помощи голодающим с полным созна-
нием, чтобы победить наших лютых
врагов — голод и разруку“.

Берите пример!

Население Фунтиковской волости
живо отзывалось на призыв помощи
голодающим братьям — крестьянам По-
возжия. Фунтиковцы, кроме пожер-
твования в пользу голодающих, ор-
ганизовали в волости детский дом
для 30—35 детей Повозжия прежнему
его об рудавия, собрали между со-
бой 200 пудов пшеницы для будущего
посева, дали 4 коровы, 2 лошади,
200 изв. сена и 20 пудов мяса. Все
это — для детского дома. Фунтиковцы
говорят, что и впредь они будут за-
ботиться о нуждах приюточных де-
тей.

Спасибо фунтиковцам!

По России.

Хлеб для Крыма.

МОСКВА, 10 Крымского Украин-
вакуля гондарию муки в 200 тысяч
пудов для голодающих Крыма. Веду-
тся переговоры о перевозке муки в
Синдирополе.

Табель календарей

на 1922 год

продаются в Госиздате (Пушкинская, 52).

Цена 3000 руб.

3—1

КЛУБ КОММУНИСТОВ.

По желанию членов партии, в субботу, 14 сего января,
в 7 часов вечера, в лекционном зале Паргдома, во 2-ой
раз ставится юмореска П. Муравья „ЗАКОМИССАРИЛСЯ“.

Билеты продаются членам партии.

1—1

Правление.

Алтайский Госиздат

СООБЩАЕТ ЦЕНЫ НА ГАЗЕТЫ:

	С доставкой:	Со скидкой парт., проф. и просвет. орган.
ИЗВЕСТИЯ ВЦИК	45.000	25.000
ПРАВДА	45.000	25.000
БЕДНОТА	35.000	20.000
КРАСНАЯ ГАЗЕТА	45.000	15.000
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ	60.000	Парт. и раб. орган. 25% ски. Раб. трансп.
ГУДОК	10.000	8.000
ДЕРЕВЕНСКАЯ БЕДНОТА	30.000	Коллективная не менее 15 экз. 15.000
ЖИЗНЬ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ	8.000	Парт., проф. ор- ганиз. и отд. рабочих
СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ	45.000	30.000

Подписка принимается в Госиздате. Пушкинская, 52.

3—1

К сведению подписчиков газеты «Красный Алтай».

Поступают от учреждений постоянные жалобы о неакку-
ратной доставке газеты, а между тем разносчики, придя в уч-
реждение рано утром, не находят ни сторожа, ни кого, кому
бы можно было сдать газету.

Поэтому контора газеты „Красный Алтай“ предлагает всем
учреждениям сделать у себя ящики, куда бы разносчики мог-
ли положить газету. Особо важно это в праздники, когда уч-
реждения не работают.

Не сделавшие ящиков благоволят не беспокоить контору
жалобами.

Центральные газеты за январь месяц подписчики благово-
лят получать в Госиздате, Контора.

